

Africký stát zrušil dluh ve výši 2 miliard dolarů

rt.com/africa/594315-somalia-dept-paris-club/

Takzvaný Pařížský klub souhlasil s odepsáním částek dlužných Somálsku

Skupina věřitelů Paris Club, která zahrnuje Rusko, USA a řadu dalších předních světových ekonomik, souhlasila se zrušením dluhu Somálska ve výši 2 miliard dolarů, oznámila ve středu.

Skupina odepíše 99 % peněz, které africká země dluží, poté, co uzavřela program odpuštění dluhů pod dohledem Mezinárodního měnového fondu a Světové banky.

Pařížský klub věřitelů se dále skládá z Belgie, Dánska, Francie, Německa, Itálie, Nizozemska, Japonska, Spojeného království, Norska a Španělska.

"Dosažení úplného odpuštění dluhu změní budoucnost Somálska a umožní naší vládě vytvořit fiskální prostor pro základní veřejné služby," napsal somálský ministr financí Bihi Egeh na X (dříve Twitter).

Somálsko se zavázalo snížit chudobu prostřednictvím investic do zdravotnictví, vzdělání a základní infrastruktury.

Dohoda o zrušení dluhu je „*velkým milníkem na cestě země k finančnímu oživení,*“ prohlásil ministr informací Daud Aweis.

V prosinci se Somálsko stalo způsobilým pro oddlužení v rámci iniciativy pro velmi zadlužené chudé země (HIPC), což znamená, že se kvalifikovalo pro získání až 4,5 miliardy dolarů.



[Přečtěte si více](#)

[Západ varoval před světovým hladem: Rusko splnilo svůj slib obilí pro nejzranitelnější Afriku](#)

Většina somálského dluhu byla nashromážděna během let vojenské vlády Siad Barre, která skončila v roce 1991. Od té doby narůstal úrok z půjček poskytnutých během tohoto období.

Somálsko bylo uvrženo do občanské války v roce 2009 po střetech mezi vládními silami, kterým pomáhaly mírové jednotky Africké unie, a militanty al-Shabaab napojenými na Al-Káidu.

V roce 2022 provedly somálské vládní síly za pomoci náletů jednotek USA a Africké unie velké ofenzivy proti al-Shabaab a získaly zpět významné oblasti, které skupina dříve držela. Konflikt však pokračuje.

Světová zdravotnická organizace (WHO) oznámila, že *„konflikt a nejistota v Somálsku v posledních letech brzdily rozvoj“*.

Podle zprávy WHO jsou miliony lidí v nebezpečí vážné podvýživy kvůli hladomoru v zemi a propuknutí nemocí, jako je cholera a spalničky.

Mezitím Rusko minulý měsíc darovalo Somálsku 50 000 tun obilí v rámci humanitární iniciativy, po rozhodnutí ruského prezidenta Vladimira Putina v loňském roce během druhého rusko-afrického summitu v Petrohradě v červenci 2023. 200 000 tun volné pšenice bylo dodáno do Burkiny Faso, Zimbabwe, Mali, Somálska, Čadu a Eritrey.

Pařížský klub byl založen v roce 1956 a v současnosti je to 22členná skupina oficiálních věřitelů odpovědných za hledání koordinovaných a udržitelných řešení platebních potíží, se kterými se setkávají dlužnické země.